تابع
تابع – امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول – يناير 2004 م في مادة الأحياء
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دولة الإمارات العربية المتحدة                                                            المادة :  الأحياء      

وزارة التربية والتعليم والشباب                                                           الصف : الثاني عشر العلمي     

إدارة منطقة الفجيرة التعليمية                                                             الفترة :  وحيدة    

قسم التخطيط والتقويم / الامتحانات                                                      اليوم والتاريخ :     

                                                                                                  الزمن : ساعتان ونصف    

"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""   

امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول ـ  يناير 2004م   
على الطالب التأكد من عدد صفحات الأسئلة  وعددها  (    9  )   الإجابة على نفس الورقة
أجب عن أربعة أسئلة فقط                       

......................................................................................................  

السؤال الأول :        
أولا : ضع خطا تحت إجابة صحيحة واحدة من بين البدائل التي تلي كل فقرة مما يلي :
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1- الشكل المجاور يمثل مستقبلاً حسياً في الجلد يسمى :  

 * أقراص ميركل         *    نهايات روفيني           *نهايات كراوس      * حويصلات باسيني 
2- الهرمون الذي يحول الأحماض الأمينية والدهون إلى جلوكوز : 

    * الألدوستيرون       *  الثيروكسين                *   الكورتيزول         *  الأنسولين 
3- عدد أزواج الأعصاب الدماغية المتصلة بالمخ :    

    *   زوج                *     ثمانية                  *      ثلاثة             *    اثنا عشر   
4- أكثر مناطق اللسان تذوقا للمادة القلوية :   

     *    المقدمة             *    الجانبان               *   الوسط              *    الخلف   
5- من الثمار البسيطة   :  

     *     الطماطم           *    التفاح                *   الفراولة           *   الأناناس 
6-  يوجد مركز تنظيم التنفس في :  

     *    المخ               *  المخيخ               *   النخاع المستطيل      *  الحبل الشوكي   
7-  أحد الأطوار التالية ليس من دورة المبيض :  

     *    الحوصلة         *   الأباضة               *  الطمث               * الجسم الأصفر  

8- تنتج ذكور النحل من بيضة تحتوي على المجموعة الكروموسومية :   

     *   n                      *   4n                   *  3n        *  n2
9-  من وظائف تحت المهاد :  

    أ) توازن الماء               ب)  تنظيم درجة الحرارة        ج)  بوابة الأحاسيس 
    * أ+ب                  *     أ + ج            *  ب+ج             * أ+ ب + ج    
                                                                                                               يتبع ص // 2    
                    تابع ـ امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول ـ يناير 2004 م في مادة الأحياء 

تابع / السؤال الأول ـ أولاً : ـ 

10 – إحدى الوظائف التالية تقوم بها خلايا سرتولي :  

    * تغذية الحيوانات المنوية                          *  تكوين الحيوانات المنوية   

    * إفراز الهرمونات الذكرية                        * يساعد الحيوان على اختراق البويضة 

ثانيا : - أنعم النظر في الشكل المجاور الذي يمثل قطاعا عرضيا في القوقعة في الأذن الداخلية: ـ 
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أ) اكتب البيانات التي تشير إليها الأرقام :- 

   1- ....................................  

   2- ....................................
ب) أي القنوات الثلاث يتصل بالقربة و الكييس ؟ 

..............................................................
ج) تنفصل القناة الطبلية عن الأذن الوسطى :                                                                    
    بغشاء الكوة ........................                                                                                  ( 2)
                                                                            (1)
د) عند إزالة التركيب رقم (1) فإن حاسة السمع                                                                   
                تفقد             -            تضعف      
ﻫ) عند حركة الجسم أفقيا فإن الجسم يتوازن و يكون المستقبل الحسي موجودا في ...................................
و) وضح كيف يتكون سيال عصبي لو تحرك الرأس حركة دورانية ؟  ......................................................................................................................................................................................................................................................................

ثالثا : - أكمل الجدول التالي بما يناسبه :-  

	الهرمون

	مكان الإفراز
	مسببات الإفراز
	الخلية الهدف
	نقص إفراز الهرمون

	
	خلايا بيتا في البنكرياس
	
	العضلات - الكبد
	

	الأوكسيتوسين
	
	ضغط الجنين على عنق الرحم – سيالات إلى الدماغ
	
	عسر الولادة – نقص إدرار الحليب

	الثايروكسين

	
	
	جميع خلايا وأنسجة الجسم
	

	هرمون النمو

	الفص الأمامي من الغدة النخامية
	
	الصفائح العظمية الخلايا المولدة للعظم
	


                                                                                                        يتبع ص // 3

تابع السؤال الأول :
رابعا : علل لما يأتي تعليلا علميا دقيقا : - 

1- عدم نجاح عمليات التطعيم أحيانا ؟ 

..................................................................................................................................................................................................................................................................…
2- إفرازات الغدد المساعدة في الجهاز التناسلي الذكري قلوية التأثير ؟

  .............................................................................................................................….....................................................................................................................................

3- انتقال الأكسين في اتجاه واحد خلال النسيج البرانشيمي في النبات ؟ 

.................................................................................................................................………………………………………………………………………………………………

4- تعرض شخص لمؤثر ما ولكنه لم يستجيب له ؟    

...................................................................................................................................................................................................................................................................... 
السؤال الثاني : 
أولاً:-  أكتب بين القوسين المصطلح العلمي المناسب الذي يناسب كل عبارة مما يلي :  
1 – خلايا في الجهاز العصبي القادرة على الأنقسام مدي الحياة وتقوم بحماية الحلية العصبية  

 و ترميم التالف منها  .                                                                            ( ................…..)  

2- ساق أرضية تنمو أفقيا تحت سطح التربة    .                                               ( ................…..)  

3- غدة تقع بين المخ والمخيخ تفرز هرمون الميلاتونين   .                                   ( .....................)  

4- زراعة خلية أو مجموعة خلايا ومتابعة نموها وتمايزها لتعطي نسيج أو نبات جديد .   ( .......…...........)

5- تراكيب دماغية تبدو أكثر وضوحا وتخصصا في سمك القرش عنها في الثدييات.         ( ......................)                     

6- الطبقة الجرثومية الأولية للجنين التي ينشأ عنها الجهاز العصبي في الفقاريات.          ( ......................)    

7- جزمن الدماغ تمر عليه جميع الأحاسيس عدا الشم قبل صعودها لمراكز الإحساس

 في المخ  .                                                                                           ( .....................)    

8- المستودع الرئيسي للحيوانات المنوية تكتسب فيه القدرة على الحركة :                   ( ......................)                       

9-أحد الأمراض التي في تؤثر في صحة الجهاز العصبي و يمكن أن يعالج بعقار ل – دوبا  ( .....................)    

10- الصبغة التي توجد في الخلية العصبية ويعزى إليها اللون الأسمر .                      ( ............……...)                    
ثانياً :- اختر الكلمة غير المنسجمة في كل مما يلي مع بيان السبب :- 
 1 _ ADH               -  FSH             -           LH           -       GH  

..................................................................................................................................   
2-   الكورمات       -       الرايزومات       –       الفسائل       –      العقل النباتية 

..................................................................................................................
3-   قناة فالوب       -      المهبل           -       البروستات        -     الرحم    

...............................................................................................................................

4-   الأنسولين     -      الأيبينفرين       -      الجلوكاجون      -      الكورتيزول  
...............................................................................................................................

                                                                                                               يتبع ص// 4

تابع / السؤال الثاني : ـ 
ثالثا – وضح برسم تخطيطي كامل البيانات تركيب( كورمة قلقاس ): ـ 
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رابعا: أنعم النظر في الشكل المجاور والذي يمثل جزءًا من شبكية العين و أجب عن الأسئلة التالية :-
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1- ضع سهما على الرسم يوضح انتقال السيال العصبي الناشئ ؟                 
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2- اكتب ما تشير إليه الخلية  رقم ( 1 ) .........................                                      س

  - أين تتركز هذه الخلية في شبكية العين ؟                                          
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 ...............................................                                 (1)                                         (2)
3- الشخص المصاب بالعشى الليلي تتأثر خلاياه 

    البصرية رقم  ( ...... )                                          

4- تعتبر الخلية ( س) : 

    أحادية القطب    -     ثنائية القطب     -     عديدة الأقطاب

5-  فسر:   أ) وضوح الرؤية في الضوء الساطع ؟ ...................................................................................................................................
 ب) يحتاج الإنسان إلى فترة زمنية حتى يتمكن من رؤية الأجسام عند انتقاله من مكان  

       مضيء إلى مكان مظلم ؟
     ..............................................................................................................................

6- ماذا يحدث لو تلفت المنطقة المجاورة مباشرة لمنطقة البصر في الفص القفوي من المخ ؟  

    ...............................................................................................................................
7- على ضوء دراستك العملية للعين : 

     أ)  تقع العين في تجويف عظمي يسمى …………………. .

    ب) عدد العضلات المحركة للعين …………… عضلات .
السؤال الثالث :-    

أولا- ماذا تتوقع حدوثه في الحالات التالية :-

1) – نقص عنصر اليود من غذاء الإنسان لفترة طويلة ؟

...................................................................................................................................   

2)- وضعت بيوض قنافذ لبحر في محاليل ملحية ضعيفة ؟ 
...................................................................................................................................

3)- ترسبت مادة الاميلويد في محاور الخلايا العصبية لشخص ما ؟   

..................................................................................................................................

4) – لم تتكون خلايا الإكليل المشع في الخلية  البيضة الثانوية ؟  

...................................................................................................................................
                                                                                                             يتبع ص // 5
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تابع السؤال الثالث :       
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ثانيا-أنعم النظر في الشكل التالي الذي يوضح منطقة تشابك بين خليتين

 ثم أجب :-     

1)- حدد على الرسم اتجاه السيال العصبي ؟    

2)- ضع دائرة ( على الشكل)  حول مكان زوال الاستقطاب ؟                  

     قيمة الجهد المسجل في هذه الحالة ................................                 

3) – ينتقل السيال العصبي في الخلية السابقة بطريقة ..........................   

4)-  اذكر سببين من أسباب اختلاف توزيع الشحنات على جانبي الغشاء في المنطقة (ب) ؟ 

    أ) ...........................................................................................................................       

   ب)..................................................................................................….....................    

5)- بالرغم من أن التركيب ( أ ) يعمل كعازل كهربي إلا أن له فوائد أخرى0 ( اكتب واحدة )
  ....................................................................................................................……….

6) – السيال العصبي المتكون في الغشاء بعد التشابكي يتكون بسبب مؤثر .  

              *)   -  كيميائي               *)-        ميكانيكي               * )-    كهربي      

7)- ما دور أيونات الكالسيوم ( 2+ca) في انتقال السيال العصبي ؟
    ..................................................................................................................... …… 

8) – إذا أثرنا في المنطقة  ( ج ) بغاز أعصاب ، هل تنتقل السيال العصبي ؟  ولماذا ؟      

......................................................................................................................................................................................................................................................................
ثالثا -  أنعم النظر في الشكل المجاور ثم أجب :   

أ) – يمثل هذا الشكل الطور ..................من الانقسام المنصف.                                          (1)

ب)- اكتب البيانات المرقمة على الرسم .                            

1- ..............................................

2- ..............................................    

ج) – تحدث ظاهرة العبور في الطور ..........................    

 د) – ما العلاقة بين عملية العبور وتنوع صفات الأبناء ؟  

   ...................................................................                ( 2 )
……………………………………………………………………………………………..


ﻫ ) – ارسم الطور الذي يليه . 

                                                                                                           يتبع ص //6

تابع السؤال الثالث :    
   رابعا : أكمل الجدول التالي :
	وجه المقارنة
	آلية عمل الهرمونات الببتيدية
	آلية عمل الهرمونات السترويدية

	مكان وجود المستقبل

	
	

	وجه المقارنة
	القسم الودي
	القسم نظير الودي

	الاتصال بالجهاز العصبي المركزي

	
	

	النواقل العصبية عند اتصالها بالأحشاء
	
	

	وجه المقارنة
	البذرة
	الثمرة

	من حيث المنشأ

	
	

	وجه المقارنة
	الباراثرمون
	الكالسيتونين

	الغدة المفرزة

	
	

	التأثير على مستوى الكالسيوم

	
	


السؤال الرابع :                                                                  (4)

انعم النظر في الشكل المجاور ثم أجب :-

أ) اكتب البيانات المشار إليها بالأرقام 

   1- .......................                                                  
   2- .......................          (3)                                                                                           

   3- .......................                                                                                           

                                                  (2)               

ب) أين يتم إخصاب البويضة ؟ ......................                            ( 1)

ج) ما مصدر الطاقة التي يستخدمها الحيوان المنوي للوصول إلى البويضة ؟

    .........................................................................................................................

د) ما الذي يمنع دخول أكثر من حيوان منوي واحد ؟ .............................................................

ﻫ) تنغرس البويضة المخصبة في جدار الرحم وتكون في طور : 

    (     التوته      -         الجاسترولا           -            البلاستيولا    ) 

و) لاستمرارية الحمل يفرز الهرمونان ................... و ..................
       و يفرزان من ...............    خلال أشهر الحمل الأولى .

ز) يتميز جنس الجنين في الشهر ................. بينما تسمع دقات قلبه في الشهر ....................
ح) ما أهمية السائل الأمنيوني للجنين ؟                         ( اكتب أهمية واحدة فقط  ) 

    ........................................................................................................

ط) في حالة حدوث انسداد في التركيب المشار إليه بالرقم (4) تصاب المرأة بالعقم .

    ما التقنية الحديثة المناسبة حتى تحمل هذه المرأة ؟ ................................................
                                                                                                    يتبع ص //  7                 
تابع السؤال الرابع : 

ثانيا :أنعم النظر في الشكل المجاور الذي يمثل
 مستقبلات الشم:                                                                                                     (ﻫ) 

أ) اكتب ما تشير إليه الأرقام :-

   1-.......................                           (3)

   2- ......................

   3- ......................                                                                                            (1)

ب)  تصنيف الخلية ( ﻫ ) حسب عدد الزوائد  

     ..................................................  
                                                                                                          (2)
ج)-  1- عند دخولك لمكان به رائحة معينة لا تحس بها بعد دقائق على الرغم من استمرار حدوثها؟ 

       .....................................................................................................................     

       ......................................................................................................................
  2- الطعام الساخن أطيب من الطعام البارد ؟ 

  ……………………………………………………………………………….. ...........    ........................................................................................................................... 
ثالثا : ما العلاقة بين كل اثنين مما يلي : -

       1- الخلايا البينية   و   الفعل المنعكس .    ..............................................................................................................……………………………………………………………………………………………………………

       2- الألدوستيرون  و  تنظيم التوازن الملحي   .............................................................................................................….....................................................................................................................................................

       3- غدتا الصدر الأمامي   و  تطور الحشرة.     ............................................................................................................……………………………………………………………………………………………………………...

       4- البروستاجلاندين    و   عملية الإخصاب.

      ............................................................................................................. …………           ..................................................................................................................................  

رابعا- أ)- حدد بسهم اتجاه الانتحاء                                 حدد بسهم اتجاه الانتحاء الأرضي  


التفسير :  ..............................................                     التفسير : ......................................
.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

                                                                                                      يتبع ص // 8
تابع / السؤال الرابع رابعاً : ـ 

ب)- أنعم النظر في الشكل المجاور ثم أجب :   

  1) – ما اسم الهرمون المسؤول عن عملية الأزهار؟  

       .........................................................

  2)- الصبغة الضوئية المسؤولة عن بناء هذا الهرمون 

       ............................................................

 3)-  علل عدم إزهار النبات رقم  ( 1)  ؟ 

    ... .........................................................

    ..............................................................

   ...............................................................

   ..............................................................                          (1)          (2)          (3)
السؤال الخامس :
أولا – جميع العبارات التالية خاطئة صححها بتغير ما تحته خط :
1)- جميع الأعصاب الشوكية من النوع الحسي  
................................................................................................................... . 

2)-يساهم الغشاء الأمنيوني في تكوين المشيمة والأوعية الدموية في الحبل السري . 

    .............................................................................................................. .  

3)- يمكن تأخير نضج ثمار الموز بتعريضها لتيار من غاز الأكسجين .         

................................................................................................................. .   

4)- يتقطع الغمد المايليني على أبعاد متتابعة على شكل اختناقات يطلق عليها أجسام نسل .

   .............................................................................................................. .

5)- ينشأ العمود الفقري في الجنين من طبقة الأندودرم .    

   .............................................................................................................. . 

6)- تفرز خلايا سرتولي الأندر وجينات ومنها هرمون التستسترون . 

  ............................................................................................................... . 

7)- يتكاثر نبات السوسن خضريا طبيعيا عن طريق السيقان الجارية . 

................................................................................................................ .   

8)- يطلق على استجابة النبات ا لفسيولوجية لطول فترات  النهار بالية النقل القطبي .   

  .............................................................................................................. .
ثانيا – ما المقصود بكل من : 

  1)- تجميد الأجنة .  ..................................................................................................................................................................................................................................................................... 

  2) – أجسام نسل .

 ......................................................................................................................................................................................................................................................................
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تابع السؤال الخامس :-

ثالثا– أنعم النظر في الشكل التالي ثم أجب :     

 (A)          ( 1 )                                                          ( 2 )

1)- ما نوع الانقسام في كلا من:  رقم ( 1 ) …………………. الرقم ( 2 ) …………………….. 

2)- – ما يدل عليه التركيب (A ) ……………….و ينشأ هذا التركيب من نتوء صغير يسمى …………….   

3)- علل – يوصف الإخصاب في النباتات مغطاة البذور بأنه إخصاب مزدوج ؟        ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4)- يتضخم المبيض بعد الإخصاب معطيا الثمرة – ما الهرمون المسؤول عن نضج هذه الثمرة ؟ 

    …………………………………………………………………………………………..  

5)- فسر علميا تغير ليونة الثمرة عند نضجها ؟  

   .............................................................................................................................    

6)- في بعض الحالات يتضخم المبيض دون إخصاب 0 ماذا ينتج عن هذه الحالة ؟ .................................................................................................................................. 
رابعا -أنعم النظر في الشكل المجاور ثم أجب :                                           (3)
ا)-  أكتب ما تدل عليه الأرقام :

    2..........................                                 
   3- ..........................                                  الجذر الظهري
2)- علل وجود التركيب رقم ( 1) في الجذر الظهري                (1)

   من الحبل الشوكي ؟ ...............................................                                                     
3)- الحركة البندولية للركبة تعتبر فعل منعكس سريع جدا ؟                                          القناة المركزية

  .........................................................................                             (2)

..........................................................................                           

4)- يحاط النخاع الشوكي بثلاث أغشية ، أيها أقرب إليه ؟ 

........................................................................    

5)- يوجد في القناة المركزية سائل مخي شوكي ،
  من أين يفرز هذا السائل ؟-.......................  ومن وظائفه :  

 أ- ...............................................................

ب- ..............................................................
6)- عدد مكونات الفعل المنعكس : 

أ/ ....................... ب/ .......................... ج/........................ د/..............................  

انتهت الأسئلة مع تمنياتنا بالنجاح والتوفيق  































